

# Донские огни

Общественно-политическая газета Константиновского района (12+)

Издается с 1920 года

Суббота 26 ноября 2016 года N 93 (13200)

## ▶ Конкурс

### Успешный "Сpartaneц"

Студент 4 «Б» курса Константиновского педколледжа Андрей Ермаков стал победителем Всероссийского дистанционного конкурса с международным участием в номинации «Я выбираю здоровый образ жизни».

Конкурс проводился среди студентов средних профессиональных образовательных учреждений. Андрей обучается в педколледже по специальности «Прикладная информатика», и им был разработан web-сайт «Сpartaneц», который дает возможность позна-

комиться с основами здорового образа жизни и правильно-го питания. Эта разработка и была отправлена на конкурс. Данная тема для молодежи сегодня очень актуальна, ведь только здоровый человек становится успешным в жизни.

Собств.информ.



Андрей Ермаков.

# Донские огни

Общественно-политическая газета Константиновского района (12+)

Издается с 1920 года

Суббота 3 декабря 2016 года N 95 (13202)

## ► Инициатива Добрая миссия Александры

В преддверии Декады инвалидов мы встретились с руководителем кружка «Волшебная кисточка» для детей с ограниченными возможностями здоровья Александрой Саенко.

- Александра Владимировна, что сподвигло заняться работой с такими детьми?

В августе 2012 года я пришла работать в социально-реабилитационный центр для несовершеннолетних Константиновского района. Перед Новым годом для родителей детей с ограниченными возможностями проводилось собрание. На нем мне было поручено провести первое занятие с детьми. И тогда я подумала о том, чтобы создать кружок при СРЦ. Моя инициатива была поддержана его директором И.Н. Банниковой. Но так как не было помещения для кружка, решено было проводить занятия с детьми на дому. Первоначально в кружке занималось три ребенка, а сейчас уже 16.

- Чем занимаетесь на занятиях в кружке?

- Рисованием, лепкой, изготовлением поделок. Принимаем участие в различных районных, областных, всероссийских конкурсах. Дети постепенно перестают стесняться, стали общаться друг с другом, со сверстниками за проделками кружка. Посредством скайпа ребята общаются, обмениваются опытом, подключились к этому и их родители. Так, в этом году дети из кружка принимали участие в районной выставке творческих работ «Мир сладостей», в I районном конкурсе детских художественных работ «Мой малый уголок большой России». Традиционно принимаем участие во Всероссийском фестивале детского творчества «Варонь» и Всероссийском конкурсе детского рисунка «Царство грибов». Наци ребята в этом году посетили Центр лечебной педагогики и социальной терапии «Свеча» в Ростове-на-Дону.

- С какими трудностями, по Вашему мнению, чаще всего сталкиваются дети-инвалиды?

- К сожалению, их жизнь в наше время очень сложна. Недостаток специальных способностей для передвижения, сложность получения образования,



Праздник для детей с ограниченными возможностями здоровья (первая справа Александра Саенко).

небольшие денежные пособия лишают таких особых детей возможности вести полноценный образ жизни. Каждый день они сталкиваются с проблемами, с непониманием, но преодолевают их, и это уже можно считать подвигом. Они также любят, радуются, переживают, счастливы. Несмотря на то, что ограничены физически, дети безграничны в своих способностях, талантах и стремлении к самовыражению. Благодаря огромной силе духа и воли, особые дети добиваются успехов в самых разнообразных сферах деятельности. Есть примеры, когда люди с ограниченными физическими возможностями смогли достигнуть большего, чем совершенно здоровые.

- Есть ли у Вас помощники и единомышленники?

- Конечно, есть. К этому подключились студенты педколледжа. Показали для особых детей интересную театрализованную сказку. Для кукольного театра в детскую библиотеку мы сшили куклы. В течение всего года до дня рождения детей жительница города Е.С. Рева выпекает торты. Работники РДК, отдела культуры, районной библиотеки организуют для нас мероприятия, в которых с удовольствием участвуем.

- Что для Вас значит работа с особыми детьми?

- Для меня это любимая работа. Каждый раз, общаясь с особыми детьми, открываю-

для себя много нового, это позволяет взглянуть на жизнь с иной точки зрения. От детей получаешь необычайный заряд энергии, сразу поднимается настроение. Они дают очень многое из того, чего не может дать здоровый человек.

- Что в Ваших личных планах?

- В этом году в Таганрогском педагогическом институте открылось новое отделение с профилем «Психологопедагогическое сопровождение детей с ОВЗ (и инвалидов) в специальном и инклюзивном образовании». Я я решила освоить эту профессию, поступила на заочное отделение. В будущем мне хотелось бы создать творческое объединение особых детей для того, чтобы они могли встречаться, общаться, приглашать сюда своих сверстников, творчески развиваться.

От редакции. Сегодня Александра Владимировна Саенко работает в детском саду «Золотой ключик» и в социально-реабилитационном центре для несовершеннолетних Константиновского района педагогом дополнительного образования. Желающие узнать более подробную информацию о том, чем можно помочь в этом нужном деле, могут обратиться по телефону 8-903-43-47-010 к Александре.

Беседовала  
Н. ПАШАНОВА.

Общественно-политическая газета Константиновского района (12+)

# Донские огни

Издается с 1920 года

Среда 7 декабря 2016 года N 96 (13203)

## День правовой помощи

В Константиновском педагогическом колледже прошел ставший уже традиционным День правовых знаний.

В рамках Дня правовой грамотности в колледже был проведен ряд мероприятий по правовому консультированию несовершеннолетних.

Так, со студентами первых курсов прошли уроки правовой грамотности на тему «Юристом можешь ты не быть, но знать законы ты обязан!». Путем тайного голосования прошли выборы уполномоченного по правам студентов в педагогическом колледже, которым стала преподаватель социально-экономических дисциплин Л.Н.Керенцева. Был организован консультативный пункт по вопросам оказания правовой помощи юрисконсультом О.В.Тихоновой.

Наиболее ярким событием стало проведение «круглого стола» на тему «Правовая калейдоскоп» с участием социальных партнеров – ведущих специалистов по опеке и попечительству в отношении несовершеннолетних отдела образования И.А.Ахименко и Н.И.Черненко, психолога отделения психолого-педагогического обеспечения уголовно-исполнительской инспекции А.И.Рубашкина, юрисконсульты О.В.Тихоновой. Во встрече с ними принимали участие студенты колледжа, в том числе из категорий детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей.

Собств. информ.

Веденниковская ООШ ежегодно принимает активное участие в проведении Всероссийского дня правовой помощи.

Не стал исключением и этот год. Для участия в этом мероприятии были приглашены инспектор по делам несовершеннолетних ОМВД России по Константиновскому району И.В.Симонов и заведующая отделом обслуживания районной библиотеки С.Н.Маркова. В проведении дня правовой грамотности также принимали участие школьный психолог В.Н.Матросова, социальный педагог Л.П.Крутикова, педагог-организатор Л.А.Бенда, уполномоченный по правам ребенка в школе С.С.Булатова.

В этот день было проведено правовое консультирование детей, оказавшихся в трудной жизненной ситуации, в том числе детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, а также родителей, которые смогли получить помощь по интересующим правовым вопросам.

Учащиеся школы приняли участие в турнире «Моя правда», подготовленном заведующей отделом обслуживания районной библиотеки С.Н.Марковой. Яркая информационная презентация помогла напомнить им о своих правах и обязанностях; а практическая работа позволила расширить правовые знания. Они получили контрольные листы, где житейские ситуации нужно было соотнести со своими гражданскими правами. По окончании мероприятия учащиеся смогли задать вопросы, касающиеся прав и обязанностей.

Л.КРУТИКОВА,  
социальный педагог Веденниковской ООШ.

## ▶ Конкурс

## Золото «Абилимпикса»

На базе Новочеркасского колледжа промышленных технологий и управления проводился Первый региональный чемпионат профессионального мастерства «Абилимпикс» среди людей с инвалидностью.

Чемпионат проводился по четырем компетенциям: поварское дело, преподаватель младших классов, портной, программирование, в которых принимали участие 22 студента средних профессиональных образовательных учреждений Ростовской области.

В компетенции «Преподаватель младших классов» участвовали студенты из Ростовского, Зерноградского, Шахтинского и Константиновского педагогических колледжей. Наш педколледж представлял студент 4 «К» курса Артем Дзедзь. Помочь в подготовке его к конкурсу оказали преподаватели педколледжа Н.Н.Язепова, Л.В.Глазкина, Е.Н.Маштакова, Н.Н.Линкина, Ю.В.Алексей.

Артем успешно прошел четыре конкурсных задания и стал победителем чемпионата в компетенции «Преподаватель младших классов», за что получил диплом и золотую медаль.



Артем Дзедзь.

# Донские огни

Общественно-политическая газета Константиновского района (12+)

Издается с 1920 года

Среда 21 декабря 2016 года N 100 (13207)

## ▶ Конференция Новые технологии

В Ростове-на-Дону состоялась XVI Южно-Российская межрегиональная научно-практическая конференция - выставка «Информационные технологии в образовании» («ИТО-Ростов-2016»).

Константиновский район на конференции представляла делегация педагогов в составе методиста отдела образования Н.Л.Жуковой, директора ЦВР Н.Н.Святко, педагогов дополнительного образования ЦВР Е.В.Палатовской и Г.А.Ковалевой, преподавателя педагогического колледжа В.И.Вегерина, учителей Т.В.Хохлачевой, Е.М.Костроминой, А.П.Кореневой (Гапкинская СОШ), И.Г.Маликовой (КСОШ № 2), И.П.Агафоновой (Верхнепотаповская СОШ), С.А.Наумова (Нижнеджуровская ОШ) и М.И.Вековицкой (Веденниковская ОШ).

На секции «Медиакультурные компетенции» директор ЦВР Н.Н. Святко представила проект «Архитекторы будущего России и Донского края», направленный на использование ресурсов социальных сетей в дополнительном образовании, что делает процесс обучения и воспитания весьма эффективным, повышает интерес и личную мотивацию учащихся.

Выступление Н.Н.Святко было опубликовано в сборнике материалов XVI Южно-Российской межрегиональной научно-практической конференции-выставки «Информационные технологии в образовании».

Представленная презентационная работа педагога дополнительного образования ЦВР Е.В. Палатовской была посвящена медиакультурной компетенции личности в системе дополнительного образования.

Методист отдела образования Н.Л.Жукова и заместитель директора Гапкинской СОШ Т.В.Хохлачева стали участниками совещания по организации работы автоматизированной информационной системы «Контингент обучающихся», которая в настоящее время внедряется в школах и организациях дополнительного образования Ростовской области.

Все педагоги, принявшие участие в межрегиональной научно-практической конференции, получили сертификаты участников и нашли для себя полезную и актуальную информацию.

**С.БУЛАНОВА, ведущий специалист  
отдела образования.**



